

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 109 (2629)

ПЯТНИЦА, 11 СЕНТЯБРЯ 1942 Г.

Цена  
№ 10 к.

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

## Почему отстают колхоз „Победа“

Завершить к 10 сентября уборку урожая и сев озимых — в этом заключалась цель фронтовой декады. Но не так проведена она в Б. Мамлеевском колхозе «Победа». На 9 сентября по колхозу еще не убрано свыше 500 га зерновых культур.

Медленно проходит и скирдование. В иные дни скирдует лишь одна бригада, иногда две—три бригады. Хуже всего скирдование организовано в бригаде № 2 (бригадир Перцева Т. Н.).

Так же плохо производится и обмолот хлебов. Молотилка МТС намолачивает ежедневно до 100 цент. зерна. Такие культуры, как вика, горох, греча молотятся цепями, причем ручную молотилку каждая бригада производит на своем току. Однако, пока что в колхозе обмолочено только 672 га. Сильно отстают с молотилкой бригады № 2 (бригадир Перцева Т. Н.) и № 3 (бригадир Чернова О. И.).

В чем же причины такого отставания? Во-первых, потому, что колхозники поздно выходят в поле и рано уходят с работы. Зачастую некоторые бригады, заканчивая один участок очень рано, не начинают тут же следующий, а расходятся по домам.

Во-вторых, значительно снизились темпы косыбы. Если раньше на косовице работало ежедневно до 100 колхозников, то в последние дни выходят не более 50 человек. Недостаточно загружены и жатки. Из трех жаток одна постоянно ломается.

В-третьих, отдельные колхозники редко выходят в поле. Бригадир о таких людях не сообщает председателю колхоза и правление колхоза никаких мер к ним не принимает. К этим колхозникам относится Фудыгина Ф. П., Железнова М. М., Курина Е. Д., и другие.

Но главная причина состоит в том, что часть колхозников не понимает военной обстановки в стране и не стремится быстрее завершить уборочные работы. Вместо работы

на колхозных полях многие убирают на своих личных огородах картофель, многие у своих домов молотят просо, не стыдясь честно работающих в поле колхозников.

Неудовлетворительно проходит и озимый сев. Посеяно только 530 га. Хорошо работают на севе 70-летний Богомазов С. Т. 76-летний Бычков Ф. В., пожилой колхозник Высоков А. И. Но количество лошадей и людей на севе постоянно меняется: иногда работают 30 лошадей, а иногда только 15.

В колхозе «Победа» есть много людей, честно работающих на социалистических полях. А. А. Высокова на жнитве выполняла нормы на 170—200 проц. Она неплохо работала пахарем, а сейчас в транспортной бригаде по отвозке зерна государству. Не выполняют нормы на уборке также Кузьмина А. П., Волкова Д. Ф., Сибирева Д. И. и другие. Передовыми бригадами в колхозе являются бригады № 1 (бригадир Чернова А. А.), бригада № 4 (бригадир Корнилин Я. А.), бригада № 6 (бригадир Волкова Е. М.).

Но опыт работы этих бригад и колхозников не передается всем колхозникам и бригадам. За последнее время ослабла агитмассовая работа в поле. Читки газет и беседы проводятся не регулярно, причем в последнее время их проводят сами бригадир, а закрепленные за бригадами агитаторы от этого дела отстранились. Плохо работает и изба-читальня (зав. тов. Перепелкин И.). Избач в поле редкий гость.

Правлению колхоза «Победа» надо перестроить всю работу по завершению уборки и озимого сева на военный лад. Нужно принять строгие меры к тем колхозникам, которые занялись личными делами и не выходят в поле. Б. Мамлеевцы должны выполнить свой долг перед родиной и фронтом.

Н. Пищаев.

## Образцово убрать урожай картофеля

В текущем году колхозы района расширили площади, занятые картофелем и овощными культурами. Сейчас зреет обильный урожай, который надо образцово убрать.

В прошлом году многие колхозы района затянули уборку картофеля и, как С.-Майданский, копку его производили в морозы. Некоторые колхозы, как Докучаевский, Скородумовский, весь картофель убрать не успели. Была допущена потеря некоторой части урожая.

Подобные факты недопустимы и в этом году не могут повторяться. Уборка картофеля и овощей должна быть закончена как можно раньше. Передовые колхозы района уже убирают картофель и успешно выполняют обязательство перед государством. По ним должны равняться все колхозы района.

В связи с тем, что копка картофеля совпадает с другими сельскохозяйственными работами каждый колхоз должен умело распределить силы колхозников и определенное число людей выделить на уборку картофеля.

Основное в уборке картофеля и овощей — не допускать потерь. Выкопанный картофель и снятые овощи не должны оставаться на ночь в поле. Надо ввести в практику боронование картофельных участков.

Вместе с уборкой надо одновременно форсировать и переработку картофеля и овощей, в частности их сушку. Выполнить и перевыполнить план сушки — долг колхозов перед Родиной.

Надо мобилизовать необходимое количество тягла для перевозки картофеля и овощей государству.

Уборка, вывозка и переработка картофеля и овощей ответственная задача колхозов и земельных органов. Образцово выполнить эту задачу — значит полностью обеспечить Красную Армию и страну продуктами питания.

## Стахановский труд

Колхоз «Новая жизнь», Т.-Майданского сельсовета, закончил уборку урожая, при чем все хлеба убраны вручную. Члены колхоза работают на уборке с исключительным напряжением от зари до сумерек.

Сейчас немолоченные озимые хлеба заскирдованы. Яровая пшеница, овес, горох и вика обмолочены. Колхоз полностью выполнил план хлебопоставок.

Своим честным самоотверженным отношением к труду особенно выделялись колхозницы Н. Х.

Менькова, Н. С. Менькова, А. Ф. Посевина и О. И. Сеницин из 1-го звена, А. П. Чуварина, М. Ф. Рыжова, Н. А. Поливцева из 2-го звена. В третьем звене — молодые девушки, но они также перевыполнили нормы выработки. М. Поливцева, Н. Посевина, М. Сорокина, Н. Сеницина, В. Бурганова выжили серпом по полторы и более нормы.

Колхозники сейчас должны быстрыми темпами полностью завершить молотьбу. Ф. Поливцев.

## Подготовка к зимовке скота

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» подчеркнули особое значение дела развития животноводства в связи с возросшими потребностями страны и прежде всего Красной Армии в продуктах животноводства.

Колхоз «Победа», Крюковского сельсовета, по военному разрешает проблему животноводства и ведет подготовку к стойловому периоду.

В текущем году на МТФ колхоза не было ни одного случая падежа. Выращено 36 телят, за это же время законтрактовано и закуплено еще 23 головы. Всего на ферме насчитывается 113 голов (план — 105 голов).

До настоящего года колхоз не заботился о том, чтобы укомплектовать ОТФ. Но сейчас из 10 голов ферма выросла до 60 голов и в ближайшее вре-

мя будет полностью укомплектована. По СТФ план перевыполнен на 43,6 проц.

Приближается самый ответственный в животноводстве период — зимовка скота. Обычно при переходе с пастбища на стойловый период падает продуктивность скота. Допустить это в условиях войны было бы преступление. Для того, чтобы избежать этого, животноводческая бригада взялась энергично за ремонт скотных дворов. По МТФ уже полностью отремонтирован и продезинфицирован телятник, на скотном дворе полы устроены и идет штукатурка стен, которая будет закончена 12 сентября с. г. СТФ также почти полностью отремонтирована, за исключением мелких внутренних недоделок.

Всей этой работой руководит зав. МТФ — М. Ф. Карпов и своим непосредственным участием он вовлекает в работу всю животноводческую бригаду. Б. Верглиб.

## Мы им гордимся

14 лет назад, еще до организации колхоза, 7—8 летним мальчиком у большого отца-старика жил наш «землячек» Червяков Федя. Бедность и нетрудоспособность отца заставила этого мальчика одновременно учиться грамоте, кормить себя и отца, собирая «милостыню».

Колхозный строй освобождает этого мальчика от тяжелой непробудной жизни. Федя Червяков с 9-летнего возраста до начала великой отечественной войны с гитлеровской Германией рос, работал и развивался в нашей колхозной семье.

По зову правительства и тов. Сталина Федор Ермолаевич Червяков ушел защищать родину. При про-

водах на фронт он также скромный, как и всегда, прощаясь с колхозниками сказал: «Мы побьем проклятого немца и вернемся с победой, а вы, товарищи колхозники, работайте здесь крепче — по-военному».

Тов. Червяков крепко держит свое обещание. Вот, что сообщает командир и комиссар подразделения, в котором он находится:

«26 августа 1942 г. Фронт. Колхозникам и колхозникам колхоза „Автогигант“. Дорогие колхозники! Командование и партийная организация 7 стрелковой роты шлет вам свой боевой фронтовой, красноармейский привет и наилучшие пожелания в вашей трудовой жизни.

Сообщаем вам, что член вашего колхоза красноармеец Червяков Федор Ермолаевич храбро и мужественно сражается в наших рядах. Смело и отважно уничтожает гитлеровских мерзавцев. За короткий боевой срок он уничтожил свыше трех десятков фашистов.

Он четко, мужественно и неуклонно выполняет приказ советского народа и ваш наказ — беспощадно бить немецких захватчиков.

Можете гордиться своим земляком, товарищи колхозники, и ждите его с победой.

От имени командования роты  
Ст. лейтенант Демешев,  
Политрук Храбров».

Прочитав письмо с фронта, члены колхоза «Автогигант» решили усилить темпы работы по уборке урожая, осеннего сева и выполнения государственных обязательств: не позже 15 сентября выполнить полностью хлебопоставки, посеять сверх плана 120 гектаров озимых, немедленно закончить уборку заскирдовать и не менее 80 проц. обмолотить.

Федор Ермолаевич и все колхозники-фронтовики нашего колхоза! Бейте немецких гадов крепче! Что фронт потребует от нас — мы сделаем!

Д. П. Червяков.

Председатель колхоза  
„Автогигант“.



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 сентября

В течение 9 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* За 8 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков и бронемашин, до 20 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

\* Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с крупными силами немецкой пехоты и танков. После двухдневных упорных боев наши части оставили два населенных пункта. Гвардейцы Н-ской стрелковой части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 10 немецких танков, 14 орудий и свыше 300 солдат и офицеров противника. Большой урон живой силе и технике неприятеля наносят наши танкисты. Танковый экипаж в составе тт. Воронкова, Пухальского и Васильева уничтожил немецкий танк, 8 противотанковых орудий и 2 автомашины с боеприпасами. Экипаж под командованием тов. Беликова подбил два немецких танка, уничтожил два орудия и истребил до взвода гитлеровцев. Всего в течение дня тан-

кистами Н-ской части подбито 13 танков противника.

\* Юго-западнее Сталинграда наши части отбивали ожесточенные атаки противника. Немцы потеряли 7 танков и до роты пехоты. Танкисты Н-ской части уничтожили две роты румынской пехоты.

\* В районе Новороссийска продолжались ожесточенные бои. Немцы, после огромных потерь в людях и технике, прорвались к северо-западной окраине города. Наши войска контратаками сдерживают наступающего врага. Огневые налеты советской артиллерии и минометов рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника. На поле боя осталось 5 сожженных танков, 8 автомашин и несколько сот убитых гитлеровцев. Наши летчики, взаимодействуя с наземными частями, штурмовыми и бомбардировочными налетами уничтожили колонну немецких танков и автомашин, подходивших к месту боев.

\* В районе Моздок советские войска вели бои по уничтожению неприятельской группировки на южном берегу реки. Под ударами наших бойцов гитлеровцы были вынуждены отступить. Н-ская часть уничтожила 3 танка, 7 орудий и до 200 немецких солдат и офицеров.

\* У немецкого солдата Франца Дитц найдено неотправленное письмо, адресованное некоему Шольцу в г. Ратибор. В этом письме говорится: „Уже год,

как я воюю. Я думал, что теперь то, наконец, мне удастся отдохнуть, но в последнюю минуту все изменилось. Уже второй день мы едем в поезде на новый участок фронта. У меня больше нет никакой охоты попасть на передовые позиции, где ежедневно гибнут товарищи... Какие ужасные потери нанесли нам русские в последних боях. Мы надеялись, что этим летом наступит конец. Напрасно. Теперь совершенно очевидно, что нечего и думать об окончании войны в этом году. Я прихожу в ужас от предстоящей зимы и готов отказать от самых высоких наград, от всего на свете, лишь бы только вырваться отсюда“.

\* Добровольно сдавшийся в плен унтер-офицер 100 немецкой пехотной дивизии Гейнц Х. рассказал: „В Киеве я видел опухших от голода женщин и детей, которые как тени, бродили по улицам в поисках хлеба. Немецкие военные власти относятся к русским и украинцам как к своим рабам. При мне из Киева отравили пять эшелонов украинцев в Германию. Мужчин и женщин ловили в квартирах, на улицах и под конвоем отправляли на вокзал. Тех, кто пытался оказать сопротивление, жестоко избивали. Несколько украинцев, отказавшихся поехать на принудительные работы в Германию, гестаповцы повесили около вокзала“.

## Удвоить темпы заготовок сельхозпродуктов

Досрочная сдача сельхозпродуктов государству всегда считалась первой заповедью каждого колхоза, а сейчас в условиях войны выполнение обязательств перед государством является первейшей обязанностью. Досрочная сдача сельхозпродуктов на государственные склады равно крупной победе на фронте.

По-военному организовали сдачу хлеба государству председатели колхозов: „Путь к социализму“ тов. Сластяев Я. И., „Свой труд“ тов. Седов С. М., которые полностью выполнили годовой план обязательных поставок государству, возвратили ссуды, сдали натуроплату МТС и внесли в фонд РККА.

Закончили также полностью хлебосдачу государству колхозы: „Красный богатырь“ и Романовский „Ударник“. Выполнили план более 90 проц.

колхозы: „Коммунар“, Месинговского сельсовета, им. Молотова, „Красная Москва“ и имени Новикова. Успешно ведут хлебопоставки государству колхозы им. Ворошилова, Крюковского и „Победа“ Кудяровского сельсовета.

Однако, в целом по району план хлебопоставок выполняется неудовлетворительно. Колхозы С.-Иванцевского сельсовета сдали зерна государству менее 30 проц. Позорно также отстают колхозы „Новая жизнь“ (Печи), „Борьба“, С.-Разинского сельсовета, „III Интернационал“, им. Сталина и „Красный Октябрь“, Т.-Майданского сельсовета. И совершенно непонятно поведение руководителей колхозов Лукояновского сельсовета, которые ведут хлебопоставки недопустимо медленно.

Задача первичных партийных организаций, председате-

лей сельсоветов заключается в том, чтобы во всех колхозах заготовки хлеба, картофеля и овощей шли темпами военного времени, чтобы каждый колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством.

На сентябрь колхозам установлен график по сдаче зерна, картофеля и овощей государству, который должен быть для председателя колхоза законом. Сейчас же надо увеличить транспортные бригады в каждом колхозе не менее как в два раза и организовать их работу круглые сутки.

Сделаем все для того, чтобы план поставок сельхозпродуктов государству был выполнен полностью досрочно!

И. Мартынов,

уполномоченный наркомзага.

## Беречь конематок

Случайная кампания в нашем районе проходит из года в год удовлетворительно. При ректальном исследовании кобылиц на жеребость всегда выявляется большой процент жеребляемости. Однако, ко времени выжеребки мы не получаем нужного количества жеребят, так как из за халатного обращения и непосильной эксплуатации кобылиц много из них абортует.

Большой процент абортирования конематок в 1942 году в колхозе им. Сталина, К. Архангельского сельсовета, где от 22 конематок получили лишь 3 жеребят, в колхозе им. Ворошилова (Новое Иванцево) от 18 жеребых конематок получено 6 жеребят.

Совсем другое дело в В.Вражском колхозе „Труд“. Здесь от 5 конематок полностью сохранены все жеребят. Все они хорошей упитанности, отделены от маток и находятся под надзором старшего конюха Ивана Герасимовича Илюшкина, который честно и

добросовестно относится к колхозным лошадям, заботливо ухаживает за конем.

Чтобы не допускать абортирования и увеличить конское поголовье, необходимо установить особый надзор за кобылицами, производить на них нормальную, усиленную работу и не перегружать. Нужно своевременно производить ковку лошадей.

Нередко бывает, что конематки в дождливые осенние ночи, находясь на выпасах, абортуют от сильных прозябаний.

Надо вести решительную борьбу за сохранение конского поголовья колхозов. О всех случаях варварского обращения с конем нужно немедленно обсуждать и к виновникам принимать самые строгие меры. Ветеринарный персонал должен произвести ректальное исследование конематок и указать на жеребых маток, чтобы тем самым установить за ними наилучший уход.

Морозкин, ветеринарный фельдшер.

## С вредителями-грызунами нужно начинать борьбу осенью

Весна 1942 г. показала, что большой ущерб хозяйству и особенно парниковому причиняют мыши. Мыши, зимовавшие в ометах, уничтожили до 1/3 хранившегося зерна. Мыши, перешедшие с поля на парники, сплошь и рядом уничтожали нацело высаженную рассаду.

Чтобы не допустить такой большой потери зерна в 1943 году и не терять миллионных убытков в парниковых хозяйствах, нужно борьбу с мышами начинать с осени. Осенью нужно уничтожать тех мышей, которые остались на зимовку.

Зимуют мыши обычно в хлебных ометах, в стогах сена, в зарослях сорной растительности—в бурьянах, по межам, у изгородей, в садах и огородах.

Здесь они размножаются и при благоприятных обстоятельствах чрезвычайно быстро. Каждая мышь дает приплод 8—12 детенышей при чем потомство повторяется через каждые 20—25 дней.

Чтобы не допускать размножения мышей в зимний период, необходимо по-серьезному бороться с сорняками и не оставлять мест переживания мышей. С оставшимися мышами нужно бороться ядовитыми и убивающими мышей веществами.

Эффективным средством, убивающим мышей, является препарат, изготовляемый Горьковской лабораторией бактериальных удобрений—мышинный тиф. Средство это представляет собой жидкость. Ею замешивается мука из расчета 1 литр на 1,8 кг. муки.

Тесто замешивается ложкой или деревянной лопаткой, но отнюдь не руками. Из теста нарезаются куски величиной с куриное яйцо, и закладываются они в омет или стог на глубину 10—15 см. в различных местах. Кроме этого как можно глубже в омет закладываются 5—10 кусков весом 1/4 кг. каждый.

Лукояновский ветеринарный техникум продолжает набор учащихся на 1 курс. Прием заявлений до 25 сентября 1942 г. Срок обучения в техникуме 3 года. Техникум готовит помощников ветеринарных врачей.

В техникум принимаются лица, окончившие 7 кл. НСШ в возрасте от 15 до 35 лет. Окончившие НСШ в 1941—42 гг. и отличники принимаются без испытаний. Остальные НСШ зачисляются на стипендию. Размер стипендии от 59 руб. до 104 руб.

Остальные сдают экзамены: по Конституции СССР, русскому языку и математике. Начало занятий с 1 октября.

В „местах переживания“ мышей в сорной растительности отравленное тесто раскладывается кусочками величиной с лесной орех. Лучше всего закладывать их в норы грызунов, около нор или в местах скопления помета.

Мышинный тиф годен к употреблению в течение 45 дней со дня изготовления. Ввиду этого лаборатория бактериальных удобрений может изготовлять этот препарат только строго по плану и по требованию хозяйств. Хозяйства, желающие приобрести мышинный тиф, должны послать в лабораторию заявку, в которой указать количество и срок употребления.

Первые партии мышинного тифа будут выпущены лабораторией 10 сентября и 25 сентября. К этому времени должны быть высланы заявки по адресу: г. Горький, ул. Маяковского д. 45.

Заслать препарат на места лаборатория не имеет возможности.

Задача, поставленная нашей родиной,—сохранить каждый килограмм собранного богатого урожая зерна, обязывает нас обратить внимание на тот ущерб, который причиняют вредные полевые мыши и использовать все средства для борьбы с ними.

Мудрова, агроном микробиолог.

## Ответственный редактор К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Доводится до сведения всех граждан Лукояновского района, что по средам прием больных в поликлинике за исключением скорой помощи не производится.

Прием врачами производится с 9 часов до 20 1/2 часов ежедневно кроме среды и воскресенья. Зубо-врачебный кабинет работает с 10 до 16 часов и с 18 до 20 часов.

Дирекция.